



▲公众在45公尺高的乌节中央城天台花园上，不但可俯瞰市区风景，也可观赏蝴蝶的曼妙舞姿。这个花园已成为乌节路蝴蝶连道的一部分。

▶面积约1200平方公尺的槟榔路公园原是空旷草地，昨天栽种了新植物后，就引来不少蝴蝶。(梁麒麟摄)

乌节高空种花草引蝶来

本地最高蝴蝶花园位于乌节中央城

赵倩玉 报道

约45公尺高的乌节中央城，建有本地最高的蝴蝶花园，并成为乌节路蝴蝶连道的一部分。

这座12层楼购物中心的顶楼，有一块280平方公尺大的天台花园，今年六月起增添许多特别植物，包括红姜花 (Red Ginger)、苏铁 (cycadophyte)、宽叶十万错 (Asystasia gangetica) 等，以吸引蝴蝶到天台花园落户。

不过，要让这个高空蝴蝶园蝶影纷天，需要时间，尽管目前出现的蝴蝶不多，但相信不久后必能成为名符其实的空中蝶园。

总长四公里的乌节路蝴蝶连道项目由自然协会主导。协会主席 Shawn Lum说，要让蝴蝶经常飞入高空花园，只有一个天台花园是不够的。“在自然界中，

一些飞翔力强的蝴蝶，习惯在40公尺到50公尺高树顶上飞。天台花园也是这个高度。如果有多几个高空花园，必能吸引它们。”

为打造高空蝴蝶连道，自然学会计划与丽晶酒店、邵氏大厦、威士马广场及ION Orchard合作，建造更多天台花园。

自然学会今年六月开始在乌节路周边绿地栽种能吸引蝴蝶的植物，希望逐步把这些美丽的昆虫从福康宁山及植物园引到繁华购物区。让购物者在逛商场时也能感染大自然的生气勃勃。

不过，高度发展的乌节路地带所剩绿地不多。自然学会曾为如何连接零零碎碎的绿地而发愁。但卫星地图为它们指点迷津，让他们发现乌节路上许多酒店及购物中心都有天台花园，于是萌生打造高空蝴蝶连道的想法，与地面蝴蝶连道相辅相成。

除了乌节路一带，樟宜机

场及亚历山大医院也有蝴蝶花园。

昨天到乌节中央城参观天台花园的陈智珪听说这个消息后相当兴奋。她说：“现在想起来，我已经好久没看到蝴蝶了。从这里望下去，好象只有总统府一带有树。”

蝴蝶连道的第一阶段，也就是乌节路部分预计明年底全面竣工。其中那森路 (Nassim Road) 绿地、植物园及史丹福坪等面积较大的绿地已准备就绪。自然学会昨天也在槟榔路公园栽种可吸引蝴蝶的植物，并将在年底开展总统府公园栽种。自然学会也计划将蝴蝶连道延伸至欧南园的珍珠山公园，即第二阶段连道。

目前，蝴蝶连道已吸引约24种蝴蝶，跟54种的目标还有一段不小距离，但旅游局已计划在来临圣诞节通过宣传册子向游客介绍蝴蝶连道。自然学会也已着手制作蝴蝶指南。到时，乌节路将出现拿着蝴蝶指南的游客寻找蝴蝶的踪影。

